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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 03.07.2019 

OR WIN/005/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 01.07.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2019 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Wahl des ersten und zweiten stellvertretenden Ortsteil-

bürgermeisters 
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 6.2. Prioritätenliste  

   

 7. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristge-

rechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Herr Hoppe geht kurz auf das Wahlergebnis ein. Er gratuliert allen bisherigen Ortsteilrats-

mitgliedern zur Wiederwahl und beglückwünscht die zwei neuen Mitglieder. Herr Hoppe 

hofft weiterhin auf eine gute Zusammenarbeit.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2019 

 

   

Die Niederschrift vom 06.05.2019 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor. 
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Wahl des ersten und zweiten stellvertretenden Ortsteil-

bürgermeisters 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister schlägt für die Wahl des 1. Stellvertreters Herrn Schalles und für 

die Wahl des 2. Stellvertreters Frau Schmidt vor.  

In geheimer Wahl erhält Herr Schalles sechs von sechs Stimmen und Frau Schmidt sechs 

von sechs Stimmen. Einen ungültigen Stimmzettel gibt es demzufolge nicht.  

 

Somit werden Herr Schalles zum 1. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters und Frau 

Schmidt zum 2. Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt. 

 

Herr Schalles und Frau Schmidt nehmen die Wahl an. 

 

 

 

 6.2. Prioritätenliste  

   

In Zusammenarbeit mit dem Ortsteilrat wurde die neue und erweiterte Prioritätenliste 

vom Ortsteilratsmitglied Herrn Schalles erstellt und der Verwaltung zugearbeitet. Diese 

Liste ist allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung versandt worden und wird als TOP 

einer jeden Sitzung aufgenommen.  

Es ergeht der Vorschlag, die Priorität 2 der Radwegerweiterung in Priorität 1 zu verändern.  

 

Zur nächsten Sitzung sollen Vertreter vom Erfurter Sportbetrieb (ESB) sowie vom Amt für 

Stadtentwicklung und Stadtplanung (A61) zum TOP: Areal Sportplatz mit Funktionsgebäu-

de / Bürgerhaus  im Hinblick auf den beschlossenen und bestätigten Haushalt, eingeladen 

werden. Es folgt die Information, dass 1,8 Millionen für das Bauvorhaben vorgesehen sind. 

 

Der Discounter Netto plant eine Erweiterung / Vergrößerung / Neubau seiner Einkaufsmög-

lichkeiten auf ein wesentlich größeres Grundstück im Ortsteil Windischholzhausen. Dies-

bezüglich ergeht an das A61 die Anfrage, sofern der Discounter zurück gebaut wird, inwie-

weit die Stadt Erfurt interessiert ist, die Liegenschaft aufzukaufen, zu Gunsten des Kinder-

gartens und Friedhofes. 
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 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe informiert über die Einladung der SPD Politikerin 

Frau Dr. Klisch. Gemeinsam mit dem Erfurter Dezernenten für Bau und Verkehr, Herrn Hilge, 

findet eine Gesprächsrunde am 03. Juli 2019 um 15 Uhr statt. Treffpunkt ist die Kreuzung 

Urbicher Kreuz / Haarbergstraße. Anschließend sind alle Bürger zu weiteren Gesprächen am 

Sportplatz eingeladen. 

 

Wunschgemäß liegt erneut eine Verkehrsanalyse der Kreuzung Urbicher Kreuz / Haarberg-

straße, in gemeinsamer Auswertung mit der Polizei, vom Tiefbau- und Verkehrsamt, Abt. 

Verkehr vor. In den Monaten Januar 2019 bis April 2019 wurden zwei Verkehrsunfälle regis-

triert. Diese waren auf Vorfahrtsmissachtung zurück zu führen. Es entstand jeweils Sach-

schaden, Personenschäden waren nicht zu beklagen. Da es sich bei dem Knotenpunkt um 

einen Unfallschwerpunkt handelt, wird er am 24. Juni 2019 erneut in der Unfallkommissi-

on behandelt.  

 

Auf Nachfrage wird über die zur Verfügung stehenden Mittel entsprechend den §§ 4 und 16 

der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt informiert. Ausführlich wird über die ent-

sprechenden Möglichkeiten der Verwendung referiert.  

 

Der Ortsteilrat wünscht zur nächsten anberaumten Ortsteilratssitzung diverse Ortsteilzei-

tungen von anderen Ortsteilen, zur Einsichtnahme und ggf. eigenen Inspiration. U. a. wird 

Seitens der Verwaltung darüber informiert, dass auf Antrag eines gemeinnützigen Vereines 

der Druck einer Ortsteilzeitung aus den Mitteln nach § 16 der Ortsteilverfassung finanziert 

werden kann.  

 

Zur Information und besserem Verständnis wurde jedem Ortsteilratsmitglied die Ge-

schäftsordnung für die Ortsteilräte sowie die Ortsteilverfassung, Anlage 5, mit der Einla-

dung versandt.  

 

Seitens der Verwaltung erfolgt rein informativ die Mitteilung, dass die Aufwandsentschä-

digung – Sitzungsgeld – erst nach vollständigem Vorliegen der Unterlagen, (der zwei neu 

gewählten Ortsteilratsmitglieder): Zustimmung von personenbezogenen Daten für das 

Bürgerinformationssystem (Internet) sowie der Einwilligungserklärung zur Datenverarbei-

tung überwiesen, werden kann. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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